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ОРГАНІЗАЦІЯ І РЕАЛІЗАЦІЯ СИСТЕМИ  

АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Аналітичне забезпечення – це система збору даних, що передбачає 

групування інформації в потрібному розрізі для потреб управління, складання 

бухгалтерської й аналітичної звітності. При цьому аналітичні процедури дають 

змогу деталізувати відомості про об’єкт в грошовому і (або) натуральному 

вимірнику. Аналітичне забезпечення діяльності підприємства є 

цілеспрямованою організованою діяльністю осіб, відповідальних за збір, 

обробку та аналіз внутрішньої і зовнішньої інформації, що є необхідною для 

управління підприємством. Отже, аналітичне забезпечення є безперервним 

процесом підтримки управлінських рішень за допомогою певних організаційно-

технологічних процедур, інформаційних систем та рівня кваліфікації фахівців 

обліково-аналітичного апарату. 

Суть концепції аналітичного забезпечення управління підприємствами 

складається із застосовуваних способів акумулювання інформації, методичної 

побудови показників та їх аналітичної інтерпретації в системі управління. 

Рішення розглядається з урахуванням його пріоритетності та сукупності 

факторів, що впливають на успішність його реалізації. Отже, в умовах 

постійного нарощування значних інформаційних потоків жоден сучасний 

господарюючий суб’єкт не може успішно працювати на ринку без належного 

інформаційно-аналітичного забезпечення. 

Система бухгалтерського обліку та економічного аналізу об’єднує облікові 

та аналітичні операції в один процес. При цьому вдосконалюються як загальна 

методологія, так і нормативні положення обліку та аналізу для раціонального 

використання в єдиній обліково-аналітичній системі. Безперервність цього 
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процесу і використання його результатів в господарюючого суб’єкта є 

необхідним для прийняття управлінських рішень керівництвом. 

Аналітична система забезпечує кількісну та якісну оцінку змін, що 

відбуваються в керованому об’єкті. Вона дозволяє вчасно побачити тенденції 

розвитку як небажаних, так і прогресивних явищ. На основі різних методик 

аналізу розробляються варіанти управлінських рішень, які дають змогу 

загальмувати розвиток негативних тенденцій і створити сприятливі умови для 

прогресивного сталого розвитку. За допомогою аналізу виявляють 

невикористані внутрішні резерви, що сприяє ефективному розвитку 

підприємства. Аналітична система – це основа для вироблення оптимальних 

управлінських рішень для управління сталим розвитком підприємства. 

Аналітична інформація забезпечує реалізацію основних функцій управління, в 

тому числі планування і контролю. Отже, взаємозв’язок аналітичного та 

інформаційного забезпечення є беззастережним, тому однією з основних 

проблем формування аналітичного забезпечення є недостатня достовірність та 

оперативність надходження інформації. 

Метою аналітичного забезпечення управління підприємствами є створення 

інформаційної бази, прийняття та оцінки обґрунтованості управлінських 

рішень, виявлення ступеня їх реалізації, про які доцільно проінформувати 

керівництво підприємства або зарубіжних партнерів (за їх участі в статутному 

капіталі та управлінні). 

До загальних завдань аналітичного забезпечення діяльності підприємств 

можна віднести традиційні для сучасного аналізу завдання з вивчення: 

використання ресурсів, ефективності фінансово-господарської діяльності та 

ділової активності в минулому, сьогоденні і майбутньому; фінансового стану – 

ліквідності, платоспроможності та фінансової стійкості; організаційно-

технологічного рівня виробництва, управління і виявлення резервів щодо його 

підвищення. 

Система аналітичного забезпечення, діючи безперервно, підвищує якість і 

розширює сферу практичного застосування інформації, позитивно впливаючи 

на якість звітності у процесі її підготовки і складання, тобто на ефективність 

управлінської інформації для сторонніх користувачів. У цьому головне 

призначення і головна суть аналітичної системи, реалізацію якої доцільно 

покласти на аналітика і бухгалтера, що займається первинною обліковою та 

аналітичною інформацією. Поняття «аналітичне забезпечення» застосовується 

для визначення якісного стану облікових і аналітичних процесів, які є 

необхідними для задоволення інформаційних потреб керівників і достатніми 

для прийняття управлінських рішень [3, с. 197]. 

Отже, аналітичне забезпечення управління підприємствами може 

розкриватися в таких формах: 
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– інформаційне аналітичне забезпечення управління підприємством, яке 

виконує завдання якісно-змістовного перетворення і передачу інформації про 

циклічні тенденції розвитку стану системи управління підприємством під 

впливом факторів внутрішнього і зовнішнього середовища; 

– організаційне аналітичне забезпечення управління підприємством, яке 

виконує завдання якісно-змістовного перетворення і передачу інформації про 

стан і управлінські якості організаційної структури підприємства, процеси 

прийняття рішень, кадрову ситуацію й організаційну культуру; 

– логістичне аналітичне забезпечення управління підприємством, яке 

виконує завдання якісно-змістовного перетворення і передачу інформації про 

системи закупівлі, зберігання, обробки, постачання і транспортування 

матеріальних потоків підприємства; 

– стратегічне аналітичне забезпечення управління підприємством, яке 

виконує завдання якісно-змістовного перетворення і передачі інформації про 

внутрішнє і зовнішнє середовище функціонування підприємства для вибору 

стратегії і напрямків розвитку; 

– інжинірингове аналітичне забезпечення управління підприємством, яке 

виконує завдання якісно-змістовного перетворення і передачі інформації про 

відповідність різних видів бізнес-процесів на підприємстві його цілям для 

побудови бізнес-моделі; 

– бухгалтерське аналітичне забезпечення управління підприємством, яке 

виконує завдання якісно-змістовного перетворення і передачі інформації про 

закономірності кругообігу активів підприємства в розрізі основних бізнес-

процесів і господарських операцій, які відображаються в системі 

бухгалтерського обліку та у фінансовій звітності; 

– маркетингове аналітичне забезпечення управління підприємством, яке 

виконує завдання якісно-змістовного перетворення і передачі інформації про 

стан маркетингової діяльності підприємства з урахуванням впливу зовнішнього 

середовища, ринку й елементів комплексу маркетингу: товарної політики, 

цінової політики, дистрибуції та маркетингових комунікацій. 

Організація економічного аналізу включає наступні основні етапи: 

виділення суб’єктів і об’єктів аналізу, вибір організаційних форм його 

проведення в залежності від організаційної структури управління на 

підприємстві та розподіл обов’язків між окремими працівниками; складання 

програми або плану проведення аналізу; інформаційне та методичне 

забезпечення аналізу; аналітична обробка даних; оформлення результатів 

аналізу; узагальнення результатів аналізу, надання висновків і пропозицій. 

Аналіз виробничо-фінансової діяльності об’єднує ретроаналіз, діагностику, 

оцінку та перспективний аналіз. 
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При проведенні аналізу виробничо-фінансової діяльності слід 

дотримуватися таких основних принципів: достовірне відображення реального 

стану; наукова обґрунтованість; відображення певної мети; взаємозв’язок з 

іншими видами аналізу; системність, комплексність, варіантність; узгодженість 

окремих елементів; відображення галузевої і територіальної специфіки. 

Аналіз виробничо-фінансової діяльності підприємства є важливим не 

тільки для самого підприємства, але також і для інвесторів. Метою аналізу є 

всебічне вивчення стійкості економічного розвитку підприємства. Цей аналіз 

заснований на системному підході, комплексному врахуванні різноманітних 

факторів, якісному підборі достовірної інформації і є важливою функцією 

управління. Займаючи проміжне положення між обробкою інформації та 

прийняттям рішень, аналіз здійснює вплив на якість прийнятих управлінських 

рішень, сприяє виявленню зв’язків між окремими об’єктами управління, 

правильному обґрунтуванню мети і відбору ефективного варіанту рішення. В 

процесі прийняття управлінського рішення зменшується невизначеність 

вихідної ситуації і ризик, що пов’язаний з вибором правильного рішення. 

Отже, найважливішими завданнями сучасної практики обліку, аналізу та 

управління є вироблення і виконання рішень, спрямованих на досягнення 

фінансово-економічної стійкості та ефективності функціонування 

підприємства. З цією метою актуальною постає проблема формування системи, 

якій притаманні аналітичні функції. Аналітична інформація використовується 

для прийняття управлінських і фінансових рішень як всередині підприємства, 

так і за його межами. 

Успішність реалізації аналітичних досліджень системи управління 

залежить не тільки від методології, але і від якості інформаційного та 

організаційного забезпечення. Виявлено, що необхідна для аналізу інформація 

носить обліковий, плановий, організаційно-розпорядчий, проектний, 

нормативний, оціночний і правовий характер, збирається в рамках організації 

та за її межами. 

Коло завдань, покладених на організаторів аналітичної роботи, 

зумовлюється специфікою досліджуваних проблем, особливостями суб’єкта 

господарювання, встановленим терміном реалізації оцінки, реальністю 

забезпечення необхідною інформацією, рівнем володіння аналітиками 

конкретними методами і методиками. 
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М’ЯСОПРОДУКТОВИЙ ПІДКОМПЛЕКС  

ЯК ЦІЛІСНА ВИРОБНИЧО-ЕКОНОМІЧНА СИСТЕМА 

 

Велика соціальна значимість проблеми задоволення потреб населення в 

м’ясі й м’ясних продуктах, необхідність пріоритетного вирішення цієї 

проблеми, а також характер виробничих і економічних зв’язків між 

тваринництвом і м’ясопереробною промисловістю, що беруть участь у випуску 

кінцевої продукції, роблять доцільним формування м’ясного підкомплексу. 

Термін «м’ясопродуктовий підкомплекс» як економічна категорія був 

сформульований вітчизняною аграрною економічною школою в 70-х роках 

минулого століття. Під ним розуміють сукупність тваринницьких комплексів з 

виробництва м’яса,ферм аграрних підприємств,племінні станції,а також 

підприємства м’ясної промисловості. 

 Однак структура управління тваринницькими підкомплексами повинна 

бути значно наближена до вимог ринку. Так, виробництво продуктів 

тваринництва, їх заготівля, ветеринарна служба, племінна справа, виробництво 

комбікормів, промислова переробка продукції підпорядковані структурному 

елементу по виробництву й переробці продуктів тваринництва. У цих випадках 

є сприятливі передумови для ув’язування планів, ліквідації диспропорцій, 

сезонності виробництва, кращого використання ресурсів і досягнень науки, 

техніки й передового досвіду. 

М’ясний підкомплекс може бути оформлений як самостійна організація з 

деякими умовами; у нього можуть бути включені тільки спеціалізовані 

господарства по дорощуванню й відгодівлі великої й дрібної рогатої худоби, по 

відтворенню, дорощуванню й відгодівлі свиней, свинокомплекси з повним 

циклом виробництва, бройлерні птахофабрики й інші сільськогосподарські 

підприємства, ветеринарна служба, заготівельні організації, а також 

м’ясокомбінати й фірмові магазини роздрібної торгівлі. 


